

celo krivo in neresnično vlogo v državno zbornico na Dunaj zoper Ludovika Kresnika vložili. Globni znesek se vložil v ubožno blagajnico na Črešnjevci. Omenimo še, da so ti možje trdi liberalci in posiloma Nemci, čeravno le za silo po nemški in to z veliko težavo in napenjanjem hosto lomljejo. Sovraštvo zoper Kresnika imajo ti modrijani zavoljo tega, ker jim gleda Kresnik, kot okrajni odbornik, pri občinskih zadevah posebno računih na prste. Vrli možaki pravice, kake pa imate ceste in obč. račune, o tem oziru povem pa še prihodnjič nekaj več.

Pravica.

Od Savinje. (Miglaj županom.) Tako zvane okrajne bolniške blagajnice pričnejo svoje poslovanje 1. avgusta 1889. Županstva imajo, poleg brezštevilnih družih poslov, zdaj še tudi tukaj sodelovati. A izvoljeni so na čelo bolniškim blagajnicam sami zagrizeni neškutarji, kar smo že itak vnaprej prorokovali! V Celji je n. pr. predstojnikom bil izvoljen na čelo raznih drugih takih tovaršev, g. Stieger. Ker je področju Celjske okrajne blagajnice odkazana tudi vsa Savinjska dolina, toraj bode g. predstojnik imel obiloma opraviti s slovenskimi občinami in njih županstvi. Zato bo že moral svoje pero pomakati v slovensko črnilo, kajti občine vse Savinjske doline dopisujejo slovenski ter od njega zahtevajo tudi slovenskih dopisov. V korist stvari pa je tudi to ležeče, ker bi se morale sicer raznotere pritožbe vlagati in reševati. Ako nas silijo, da spadamo pod Celjane, kateri nam niso kar nič pri srci in kateri od od nas živé, tedaj morajo oni tudi klanjati se zahtevam ljudstva, ki broji po tisočih. Županstva pa naj kažejo vztrajnost, kakoršnu opazujemo ravno pri naših nasprotnikih, kadar jim gre za pridobitev katerekoli zmage. Zahtevati se morajo tiskovine v obeh jezikih, razglasila in pobotnice tudi, da jih tisti, ki jih dobi v roko, na prvi hip razumeti zamore. Ako se županstvom naklada tolikanj sitnega dela, treba se je ozirati tudi na to, kako jim olajšati to delo. Upati je, da to kompetentni krog razume.

Od Velike nedelje. (Šale slabikonec.) V soboto, dne 13. julija, je šel tukajšnjega posestnika Antona Petka 11 ali 12 letni sin iz Senežkega vrha po nekem opravilu v vas, tamkaj šel se je kopat v potok. Ali ondi je zadel na necega malopridnega dečka. Ta ga je zvodil v globočino, češ, da ga bo plavati učil, ali ko ga je privedel na globoko, spusti ga, saj se tako najlaglje nauči, a fantek, ne znavši plavati, se je sicer potem hotel rešiti, a ni se mu posrečilo ter je utonil. Uni pa je mislil, da je šala, a ko se je vže utopil, bilo je že prepozno. Stariši žaljujejo za njim sedaj, ker jim je lahko že mnogo pomagal pri delu. Zategadelj le s takimi malopridnimi fantini svojih otrok nikar pustiti se tovaršiti!

Iz Celjske okolice. (Vesela zmaga.)

Po silno hudej borbi zmagala je narodna stranka pri volitvi v okolici Celjski v II. razredu v torek dne 23. t. m. ter si priborila s tem večino v občinskem zastopu, tako da bode se izvolil Slovenec za župana. Naši kandidatje: Jože Jezernik, po dom. Grenadir, posestnik v Polulah, Peter Majdič, posestnik paromlina v spodnji Hudinji, Andrej Šribar, posestnik v Dobrovi, Martin Lednik, po dom. Rebol, posestnik v Lokrovcu, Janez Saveršek po dom. Pušnik, iz Pristove, Matevž Cocej po dom. Plešnik, posestnik v Dobrovi, Karl Šah, posestnik v Liscu, Janez Knez, posestnik v Ostrožnem, kot odborniki, potem Jernej Čečko, posestnik v Pristovi, Franc Šorn, posestnik v Ostrožnem, Miha Znidar, posestnik v Hošnici, po dom. Pečnak, Anton Fasarinc, posestnik na Ostrožnem kot namestniki, dobili so 48 glasov. Nemčurska stranka spravila pa je v celem le skup 46 glasov, akoravno je volilni komisijon, v katerem so sedeli sami naši nasprotniki, proti postavi pustil za nemčurske kandidate glasovati 5, ki ne bi smeli voliti, tako da imajo nasprotniki prav za prav le 41 veljavnih glasov. To je silno vesela zmaga; kajti priborili smo si tako silno močno trdnjavo Celjanov in njihovih privržencev, ravno pred Celjem. Prihodnjič prinesemo obširnije poročilo. Za danes rečemo samo. Slava vrlim slovenskim kmetom, ki so stali neomahljivo, kakor skala!

Iz Središča. (Požar.) Dne 9. t. m. ob ob 1ih popoldne se je pri Rozi Novak v Središči vnelo hišno leseno poslopje. V kratkem je bil ves hram v ognji, nevarnost velika za sosede. Pri sosedu Znidariču je že streha na svinjskih hlevih gorela, pa vrli Središči požarni bramboveci s pomočjo sosednjih srenjskih brizgalk so ovarovali hišno poslopje Ž. in sosednja poslopja Šinkota. Vrlim požarnim brambovcem v svojem in sosedov imenu očitno zahvalo izrekam

Šinko.

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Nj. veličanstvo, svitli cesar pride v četrtek, dne 8. avgusta na Dunaj, v soboto, dne 10 pa se pelje na Draždane, kjer obišče zakonskega kraja in v nedeljo popelje se v Berlin. Ondi ostane skozi 4 dni, s svitlim cesarjem pojde tudi minister zunanjih zadev, grof Kalnoky — Kakor se zatrjuje, skliče vlada dež. zборе na prvi den po mali maši, tedaj na dne 9. septembra. Njih zborovanje traja brž kake 4 ali 5 tednov. — Nemiri rudarskih delalcev po Gornjem Štajarji so že blizu pri kraji, vojakom ni bilo treba seči po orožje. To je še največja sreča, nekaj vzboljšanja menimo, da dobé delalci, vsaj gledé prikrajšanja dela. — Avstrijsko zavezno stre-

ljanje vrši se v prvih dneh avgusta v Gradci, svitlega sesarja pa ne bode v Gradec, da si so se nadjali strelec, da pride svitli cesar v tem času med nje. — H koncu avgusta vršé se v Labodski dolini, na Koroškem, vojaške vaje in pojde tudi 47. pešpolk v tistem času tje. V Zelezni Kaplji bilo bi dobro, ko bi družba sv. Cirila in Metoda napravila otročji vrt za slov. otroke ali pa šolo, kajti ljudska šola je ondi čisto nemška, večina otrok pa je slovenskih. — Kranjski dež. predsednik, baron Winkler, se je podal iz Ljubljane na Gorenjsko ter ostane ondi nekaj časa. — V Zagorji so rudokopi odpovedali delo ter bi radi povišanje plačila. Iz vsega se vidi, da so odpovedi dela v zvezi med seboj in si delalci skušajo tako pomagati do boljšega plačila in kjer se jim dozdeva, da je potreba, tudi skrajšanja časa za delo. — Društvo „Sloga“ vzdržuje v Gorici slov. dekliško šolo, letošnje leto je bilo na njej 105 dekletic in v očitni skušnji so pokazale, da so se učile prav marljivo. — Na Primorji še je vedno pomanjkanje duhovnikov in misli se, da bode letos več gg. bogoslovcev vzprejetih, kakor v drugih letih. — Laške prenapete prebivalce v Trstu je poparilo vpokojenje ces. namestnika Depretis in sedaj so si v strahu, da pride na njegovo mesto mož, ki ne bode trpel — petard. — Ital. konsul v Trstu, Durando, ni bil ljub Lahom in zato so ga predstavili sedaj v Liverpool. — Dalmatinski dež. zbor je že pričel svoje delo in nadja se, da doseže kmalu nova železnica, Knin — Novi, torej iz Ercegovine, meje dalmatinske. Železnica bode velike koristi za revno deželo. — V Zagreb u je začel nov list izhajati, „Hrvatska“: izdaje ga stranka dr. Starčevića. — Grof Szapary, ogerski minister za poljedelstvo, misli vzeti v drž. skrb nadzorovanje host in lesov. Ne vemo, če bode to izdalo kaj, kajti judje bodo kupovali lesove ter jih sekali slej kakor prej brez usmiljenja. Nadzornikov se odkrižajo že močje gotovo, ne da izve za to ministerstvo.

Vunanje države. Veliko se govori o tem, da utegne priti čas za sv. Očeta, da gredó iz Rima. Dosledno pa se tudi ugiba, kam da gredó. V zadnjem času je ponudilo mesto Sevilla, na Španjskem, sv. Očetu svoje prostore. Sv. Oče so se zahvalili mestu, ali niso dali še znamenja za to, da vzprejmejo lepo ponudbo. Ni še torej pričakovati, da se preselijo že v kratkem času. — Crispi, italijanski minister, si je v strahu, da gredo sv. Oče že v resnici k malu iz Rima in zato trobi v svet, da ni uzroka za to, vsaj Italija jim ga ne daje. Grdo licemerstvo! — Ako je resnica, kar se piše v francoskih listih, ima razstava v Parizu srečo, kajti obiskovalcev je na njej toliko, kakor še na nobeni drugi. — General Boulanger pride dne 8. avgusta na tožnjo klop, toda on

se sklicuje na to, da bode ljudstvo, t. j. volilci v svojem času še le pravi sodniki. — V Angliji imajo še vedno svoje težave z Irci, ali kdor ima moč v rokah, lahko čaka. Zato še dolgo ni upanja, da dobi ubogo ljudstvo že kmalu, kar mu gre po božji in človeški pravici. — Nemški cesar Viljem pride sedaj vendar-le v London in bode torej njegova pot imela tudi politični pomen. Doslej se je reklo, da pride samo unuk svojo babico, kraljico Viktorijo, obiskat. — Priprave za obiskanje Berolina odstrani našega cesarja ne bode zato manjše, ker je cesar Franc Jožef izrekel željo, da bi naj ne delali ljudje hrupa, kedar bi prišel tje. Malo manj denarja pa bode vsekako mesto za to izdalo. — Da pride ruski car vendar-le h koncu meseca avgusta v Berlin, zato je sedaj vsa podoba in knezu Bismarcku je to menda najljubše poročilo. Stalo ga je to veliko truda. — V Rumunijo selé se rokodelci iz ogerskih dežel v nov m času v velicem številu in to je škoda, kajti na Ogerskem je že rokodelcev v obče le malo število. — Po bolgarskih krajih je sedaj, kakor se kaže, vse mirno in je mati knezova, princesinja Klementina, vsled tega odpotovala v Koburg. Nima torej nič straha za sina. — Prejšnji srbski kralj je prišel nazaj v Beligrad ter ostane pri svojem sinu, kralji Aleksandru, več mesecev. Tudi to je dobro znamenje. — Turčija ima na otoku Creta smelo, vsak čas se pričakuje, da vzbruhne ustaja in misli se, da bode potem konec turške vlade na onem otoku. — V Afriki, na vzhodnih mejah, so nemški vojaki zadnje dni bili srečni ter so mohamedanske drhali razgnali ne brez velike škode za zadnje, sami pa bojda niso izgubili nobenega vojaka. — Iz Amerike ta teden ni poročil, torej tudi ni bilo ondi posebnih nesreč. Od ondot se izve le malo, k večjemu se poroča le-sem v Evropo, ako je bila kaka posebno veliko nesreča.

Za poduk in kratek čas.

Škofija in nadduhovnja Ptujška.

(Dalje.)

Drugi župnik, katerega Raisp in po njem Janisch po imenu navajata, je Henrik, notar vojvode Leopolda I. 1212. Nekega Henrika, imenovanega Ptujčan, kaplana avstrijskega vojvode najdemo med pričami v listini od l. 1211., pa iz besed: „dictus Petoviensis“¹⁾ se pač ne da sklepati, da bi bil on župnik Ptujski, nego le, da je bil Ptujčan.

V prvi tretjini trinajstega veka bila sta v Ptuj ustanovljena dva samostana, imenitna in slavna, namreč minoritski in dominikanski. O prvem, ki še dendenes obstoji, sicer ni za

¹⁾ Tisti, II., 178.